



调 飞絮

俄罗斯诡异出局,有人说,这是阿尔沙文赛前看书惹的祸。当足球比赛结果匪夷所思时,还有什么能解释缘由?

暗示也好,传统也罢,信则有,不信则无,用一些小怪癖给自己增加信心,对球员来说,也许胜负皆因这小小举动而不同;对于球迷而言,这些无伤大雅的花边也能为球赛带来一丝趣味。



▲ C 罗上下半场发型不同 图 TP
▼ 数一数,捷克有几个球员留胡子出战对波兰一役 图 IC

做不做在我 信不信由你

——细数欧锦赛上的奇闻趣事

换发型 换球衣

臭美,始终是 C 罗的特色。而发型,是他心情的窗口。在昨天凌晨对阵荷兰比赛中,连进两球,C 罗用行动证明,换发型换运气,选择和上两场比赛截然不同的发型登场,果然能为他带来好运!

C 罗特信这个。2010 年脚风不顺的时候,他开始尝试莫霍克式发型,莫霍克式发型起源于印第安部落莫霍克族,莫霍克人将脑袋两侧头发剃少或干脆剃光,但脑袋中间的头发却很“茂盛”。而这一转型也为他事业带来第二春。

改变发型尝到甜头后,本届欧锦赛上,折腾头发成为 C 罗的最爱。中场休息就是去弄发型了;“我无力吐槽那满是发胶的新发型了,还好下半场改回来了”……每次葡萄牙赛后,细心的网友们总能发现 C 罗在比赛中的变化。

在同一场比赛的上下半场,C 罗都会以截然不同的发型登场。更有甚者,在对阵德国比赛中,除了换发型,C 罗连球衣也换了,长袖变短袖。每次赛后,在百度“小小罗”贴吧,C 罗上下半场的图都会被轮番贴上接受网友热烈讨论。有网友还调侃说:“看上下半场的 C 罗,我们来玩‘找不同’!”

拒剃须 留好运

惊险晋级,捷克踩过东道主完成救赎。而这场比赛胜利,或许和捷克人的胡子有关。

在与波兰比赛前,为了鼓舞士气,捷克足协出奇招,要求全队剃掉胡子,以一种全新的面貌来迎接生死战。不过此举遭到了球员的一致反对。捷克将士表示难以接受这个建议,他们认为

球员留胡子并未影响自身的形象,反而还会给自己带来好运,所以不会轻易剃掉。

“现在球队内精神面貌非常好,也做好了迎战东道主的所有准备,完全没有必要剃胡子来鼓舞士气。目前球队应该做的是在关键时刻不要强迫球员做不乐意做的事。”捷克队替补门将德布罗尼说。

不仅捷克队的其他队员表示认同德布罗尼的看法,包括球员妻子在内的亲属团也纷纷反对剃须明志,认为捷克足协此举着实欠考虑。最终,捷克人的胡子保留了下来,而他们的运气,也终于没溜走。

吃快餐 迎胜利

相比捷克将士和 C 罗,英国人更喜欢以不变应万变。

不要山珍海味,不要土特产,给他们一家麦当劳,就能得到胜利!谁能想到,挥金如土的英格兰军团居然有赛前吃麦当劳快餐祈祷胜利的习惯。每逢关键比赛,他们总会集体去麦当劳大吃一顿。汉堡、薯条、汽水这毫无营养的“垃圾食品”,却成为三狮军团的幸运大餐。

事实上,三狮军团中,信这个的大有人在。有媒体透露,队长特里就是典型。特里曾经向人承认,他每次比赛之前永远坐在球队大巴上的同一个位置,听同一张 CD,在停车场用同一个车位。一旦习惯被打破,他就很难找到自己良好的状态。

托纳姆射手杰姆因·迪福在赛前永远会留着平头的短发,甚至是光头,他认为这样就能避免伤病。迪福透露说:“在我头发更长的时候,光是看起来就会受伤。” 本报记者 厉苒苒

调 手记

柴老板的足球情

波兰的中国人,数量不算多。认识的这位柴洪云先生来自上海,他的经历颇有些传奇色彩。

18 年前,29 岁的柴洪云只身来到波兰闯荡,所有的家当是 300 美元。创业初期的日子是艰难的,为了省钱,他连一块钱的公交车都舍不得坐,到哪里都是两条腿,常常是从华沙的一头走到另一头。就靠着一本英波字典,这个复旦大学电子工程系的理科生,居然练成了一口流利的波兰话。

柴洪云的生意从当初做简单的贸易进出口,如今已发展成 4 家中餐馆、一家旅行社、一家波兰华人资讯网、一所中文学校,在华沙的华人圈名气响当当。当上大老板的他依然闲不住,他最新的梦想,是把自己运作的中国波兰出口商品展做大。“我希望将来能把它打造成各个单项的商品展览会,规模比现在大多多倍。”

柴洪云对体育有着天生的偏爱。直到现在还令他引以为傲的是,当年在复旦附中读书时,他的 400 米一直拿全校第一,后来入选复旦大学的田径队,400 米、800 米成绩都创下校记录。柴洪云也爱球,董方卓在华沙的莱吉亚俱乐部踢不上球时,他把董方卓接到自己家,每天陪他一起跑步锻炼。这次欧锦赛期间,他又接待了高峰、文章等人组成的中国明星足球队,与波兰华人足球队比赛的那天,参与的中国人很多,场面空前热闹。

“在这里如果好好做事,是可以做出一点成绩的。”波兰并非遍地黄金,但脚踏实地付出就肯定会有回报,这是柴洪云感悟。如今,他在华沙有两栋小别墅,开着一辆价值百万的奔驰车,生活相比刚到波兰时已脱胎换骨,但很多事还是亲力亲为。“我是个能吃苦的上海人,这是我最大的优点吧。”

从当初随身只有 300 美元,到如今在异国他乡事业有成,柴老板收获着人生的精彩。

关尹



“普拉蒂尼是个伟大的球员,但现在,他和他的同僚简直就是垃圾!”北京时间昨天,欧足联公布了对丹麦前锋本特纳“内裤门”事件的处罚决定:10 万欧元罚款加一场世界杯预选赛禁赛。对此,英格兰前国脚、曼联后卫费迪南德在其个人推特上抗议,欧足联对待种族歧视的态度,还不如一条内裤广告。

昨天,欧足联在其官方网站上声明,针对丹麦前锋本特纳在 6 月 16 日对葡萄牙的比赛中,身着有博彩公司字样的行为,处以本特纳 10 万欧元罚款,并禁止其参加一场 2014 年世界杯预选赛,当事人可在 3 天内提出上诉。根据欧足联章程,在欧足联组织的各项官方活动、比赛及新闻发布会上,球员的穿着中不得带有任何广告商字样和标志。

处罚决定一出,对该事件本身外界并无争议,PaddyPower 博彩公司更表示愿为此买单。但北京时间今晨,英超曼联后卫费迪南德在其个人推特上连发 3 条信息,炮轰了欧

欧足联处罚本特纳 费迪南德打抱不平 该管的你不管!

足联主席普拉蒂尼。费迪南德写道,所有对于种族歧视事件的罚款,还不及本特纳的一条内裤。

正如费迪南德所说,本届欧锦赛上种族歧视事件频发,意大利前锋巴洛特利在前两场小组赛中遭球迷学猴叫、扔香蕉等行为侮辱,捷克球员格雷西拉西耶也在与俄罗斯比赛中遭到言语攻击,类似情形还出现在荷兰的赛前训练中……以上涉及的球员、球队更是以“退赛”相逼,敦促欧足联尽快作出反应。

而在欧锦赛开赛前,意大利前锋巴洛特

利的经纪人,就曾炮轰过欧足联主席普拉蒂尼,认为不断发生的种族歧视事件,与欧足联的不作为有很大关系,“从欧足联对巴洛特利的态度看,他们并没有尽力去改善球员在球场上所处的环境!”

不过,令人遗憾的是,纵观本届欧锦赛至今欧足联对场内违规事件的态度,目前他们仅对本特纳的“内裤门”事件及俄罗斯的球迷骚乱做出过裁决;而针对球员们普遍关注的种族歧视一事,则是“只打雷、不下雨”,声称展开调查,但至今皆未有结果。

本报记者 许明



本特纳擦球衣庆祝进球引出麻烦

图 CFP